



Гомельскі ўніверсітэт

№ 10 (1297) чацвер, 26 мая 2016 г.

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць два разы ў месяц

УНИВЕРСИТЕТСКАЯ СУББОТА

Все вузы Беларуси на одной площадке

Республиканская выставка учреждений высшего образования "Университетская суббота", организованная по инициативе министра образования Республики Беларусь М.А. Журавкова, прошла во Дворце спорта в Минске. В ней принял участие и ГГУ имени Ф. Скорины.

Впервые абитуриенты из разных уголков Беларуси получили возможность ознакомиться со всеми вузами страны за один день и на одной площадке. Мероприятие помогло многим выпускникам наметить пути к профессиональной самореализации.



Желание завладеть вниманием потенциальных студентов стимулировало создание уникальных креативных экспозиций. Интерактивный проект ведущего вуза Гомельщины "Беларусь – моя история" стал одним из самых популярных как среди молодежи, так и среди людей старшего поколения. Участники предлагали внести свою лепту в написание книги о нашей Родине, ответив белорусскому первопечатнику Франциску Скорине на вопрос: "Что значит для Вас Беларусь?". Желание оставить пару строк выразил и заместитель министра образования В.В. Якжик: "Беларусь – это моя прекрасная Родина!" (на снимке).

Все участники мероприятия отметили высокий уровень организации и важность проведения подобных встреч.

– Первый старт – и такой размах! Это мероприятие достойно внимания школьников и их родителей, студентов и преподавателей. Лично мне интересно, чем гордятся, какие достижения имеют белорусские вузы, – поделилась впечатлениями автор этих строк.

Светлана ПУЗЕЕВА,

зам. председателя студсовета ГГУ, председатель комиссии по связям с общественностью и информационной работе

ЗНАЙ НАШИХ!

Гран-при в Гомеле

Подведены итоги республиканского фестиваля художественного творчества учащейся и студенческой молодежи «АРТ-вакацыі». В этом году он проходил под девизом "Новый формат творчества - в новых возможностях времени".

Фестиваль "АРТ-вакацыі" включал ряд республиканских мероприятий: смотр-конкурс художественных коллективов и индивидуальных исполнителей учреждений высшего образования "АРТ-вакацыі", конкурс современного цифрового творчества "Арт-портал", конкурс литературного творчества "Автограф", интерактивный проект "Рэцытацыя", инсайт-проект "PRO-вакацыі".

Один из семи Гран-при уехал на Гомельщину, его обладателем заслуженно стал Гомельский государственный университет имени Францыска Скарыны!

Более 35 творческих работ студентов и художественных коллективов университета при-

няли участие в конкурсных мероприятиях. Почти все получили Дипломы Министерства образования Республики Беларусь. По итогам "Автографа" было вручено 9 дипломов I-й степени, по 3 диплома II-й и III-й степеней. За участие в "АРТ-портале" получено 5 дипломов: 3 – первой и 2 – второй степеней. Итогом участия в "Рэцытацыі" стали 5 дипломов (1 – I-й степени, 3 – II-й, 1 – III-й). В смотре-конкурсе "АРТ-вакацыі" университет представляли 7 художественных коллективов и индивидуальных исполнителей, что было отмечено

5 дипломами (2 – I-й степени, 1 – II-й, 2 – III-й). В гала-концерте победителей и призеров "АРТ-вакацыі" принял участие народный фольклорно-хореографический ансамбль "Радзімічы".

Дмитрий ТАРАСОВ, ведущий специалист отдела молодежных инициатив и студенческого самоуправления



МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ГГУ в мировом образовательном пространстве

В рамках рабочего ознакомительного визита в Гомель Чрезвычайный и Полномочный посол Германии в Беларуси Петер Деттмар посетил ведущий вуз региона – ГГУ имени Ф. Скорины. В составе его делегации находилась и постоянный деловой партнер нашего вуза руководитель Информационного бюро DAAD в г. Минске Керстин Мюллер.

Гостей встретили ректор университета Александр Рогачев, проректор по научной работе Олег Демиденко, проректор по воспитательной работе Юрий Никитюк и начальник отдела международных связей Александр Грахоцкий. Во время переговоров Петер Деттмар поднял тему международной академической мобильности. Он отметил, что это сложный, многоплановый процесс взаимного обмена научным и культурным потенциалом, ресурсами и технологиями обучения. Но вместе с тем сегодня академичес-

кая мобильность – одно из важнейших условий интеграции вузов в мировое образовательное пространство. И в этом направлении, по мнению г-на Посла, следует развивать дальнейшее сотрудничество между ГГУ имени Ф. Скорины и вузами Германии.

Разговор продолжился в читальном зале учебного корпуса №4. Студенты факультета иностранных языков, изучающие немецкий язык, приветствовали делегацию. В начале встречи Чрезвычайный и Полномочный посол Германии в Беларуси Петер Деттмар рассказал о цели визита, после чего все желающие могли задать гостю свои вопросы. Молодые люди интересовались особенностями дипломатической службы, участием



в программах академического обмена, расспрашивали г-на Посла, где учился он сам, просили поделиться впечатлениями от города над Сожем.

В завершение встречи участники поблагодарили друг друга за внимание и выразили надежду на продолжение и углубление налаженного продуктивного сотрудничества.

Екатерина КОВАЛЕНКО, Фото В. Чистика

ЮБИЛЕИ

У Совета женское лицо

Женсовет ГГУ им. Ф.Скорины отчет своей работы по вовлечению женщин в активную общественную деятельность не только нашего вуза, но и в масштабах города ведет с 1986 года. Его бессменный руководитель доцент Т.И. Езепова обладает прекрасными организаторскими способностями и душевными качествами. Тамара Игнатъевна смогла сплотить и нацелить актив на многие добрые и полезные дела. В первую очередь, на формирование общественного мнения в духе уважения к женщине-труженице, женщине-матери, содействие их профессиональному росту, пропаганду нравственных, семейных ценностей в коллективе университета.



Чествование ветеранов педагогического труда, поздравление представительниц прекрасной половины человечества (а их в ГГУ около 900!) накануне 8 Марта, Дня матери, Дня семьи, организация выставок творческих работ преподавателей, сотрудников и студентов, участие в благотворительных акциях для детей из малообеспеченных семей... Это далеко не полный перечень мероприятий, которые организует Женсовет университета. Он всегда держит руку на пульсе жизни вуза, взаимодействует с ректоратом, профсоюзами сотрудников и студентов, факультетами и структурными подразделениями.

МОЛОДЫЕ ТАЛАНТЫ

Показали класс!

Первокурсники специальности "физика" (производственная деятельность) Антон Толкачев и Андрей Бужан завоевали соответственно Дипломы I-й и II-й степени, заняв призовые места на IX открытой студенческой олимпиаде по физике, которая проходила на базе физического факультета БГУ. опередил их только соперник из Белгосуниверситета, остальных участников, в том числе из разных областей республики, гомельчане смогли уверенно обойти, решив оригинальные и сложные задачи по различным разделам физики.

Успех молодых людей закономерен. Его слагаемые – природная одаренность, склон-

ность к точным наукам, умноженные на усердие и кропотливый труд во главе с руководителем университетской команды доцентом кафедры теоретической физики В.Н.Капшаем. Немало труда и сил вложили в такой результат также доценты кафедр оптики, общей физики А.Н. Годлевская, В.Ф.Шолох, другие преподаватели факультета. И, конечно, большая заслуга в достижениях ребят их школьных учителей, выпускниц физического факультета ГГУ Елены Пав-



ловны Знахаренко и Людмилы Ивановны Горбачевой, которые смогли разглядеть и развить таланты своих учеников.

Тамара ДУБЯК Фото В.Чистика

ДУХОЎНАСЦЬ

Жыць дзеля памяці

Свята Вялікай Перамогі чырвонай ніткай праходзіць праз увесь месяц май. У вядучай ВНУ Гомельшчыны напрыканцы вясны ладзяцца шматлікія мерапрыемствы, прысвечаныя памятнай даце, і на кожным з іх гучыць думка аб неабходнасці захавання і ўшанавання памяці аб героях вайны. Падчас прэзентацыі кнігі-даследавання "Жыць і помніць. Советские воинские захоронения в Европе" дэкан гістарычнага факультэта Мікалай Мязга падкрэсліў тую значную ролю, якую адыгрываюць гісторыкі, літаратары і ўсе нераўнадушныя людзі ў справе перадачы наступным пакаленням звестак аб падзеях Вялікай Айчыннай.

Аўтарскі калектыў кнігі-рэвіюема "Жыць і помніць" – гісторык, юрыст і пісьменнік Анатоль Шаркоў і журналіст, перакладчык Алена Харашэвіч – сталі лаўрэатамі прэміі Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь "За духоўнае адраджэнне". На сустрэчу з імі ў чытальнай зале вучэбнага корпуса №2 сабраліся выкладчыкі і студэнты гістафа, навучэнцы кадэцкіх класаў сярэдніх школ, супрацоўнікі СМІ. На прэзентацыі прысутнічалі духоўны кіраўнік праекта настаяцель Храма-помніка ў гонар Усіх Святых ў г. Мінску протаіерэй Фёдар Поўны, літаратар і журналіст Ізяслаў Катляроў – аўтар рэцэнзій, надрукаванай ў газеце "Літаратура і мастацтва". Дарэчы, яе для аўдыторыі агучыла намеснік дэкана гістарычнага факультэта па інфарматызацыі і прафарыентацыі Наталля Сіротка.



Аўтары распавялі як працавалі над кнігай, збіралі і сістэматызавалі вялізны фактычны матэрыял. У Германіі, Аўстрыі, Польшчы, Венгрыі, Чэхіі і Славакіі яны наведалі 46 месцаў пахавання нашых салдат. Анатоль Шаркоў і Алена Харашэвіч падрабязна апісалі іх, паведамлілі пра дзіўныя людскія лёсы, сабралі дзесяткі раней невядомых імёнаў. Айцец Фёдар пажадаў усім непахіснай веры на шляху духоўнага развіцця, слухачы ў сваю чаргу задалі пытанні гасцям.

Напрыканцы мерапрыемства да прысутных звярнулася дацэнт Тамара Гараніна. Яна падкрэсліла, што аўтары кнігі "Жыць і помніць. Советские воинские захоронения в Европе" сваёй працай падаравалі надзею ўсім, хто праз многія дзесяцігоддзі працягвае пошук могілак родных людзей, які зніклі ў гады страшэннай вайны.

Кацярына КАВАЛЕНКА
Фота У. Чысціка

ШКОЛА-ВУЗ

Правовой ориентир

Традиционный, 8-й по счету правовой турнир собрал на юридическом факультете ГГУ им. Ф. Скорины учащихся 10-11 классов СШ №41, гимназий № 51 и № 56 г. Гомеля. Компетентное жюри в составе представителей Следственного комитета, адвокатуры области, преподавателей и студентов юрфака оценивало выступление команд в трех турах состязания: приветствии-визитке, викторине по различным сферам юридических знаний, судебном заседании, на котором школьники выступали в роли государственного обвинителя и защитника. Ребята смогли продемонстрировать не только твердые знания в области права, но и проявить ораторские способности и творческие таланты.

Победителем стала команда гимназии №56, которая награждена Дипломом I-й степени, получила подарки – юридическую литературу. Не остались без призов и остальные участники.

Инициатор проведения турнира – образовательная клиника "Живое право", которую возглавляет ассистент кафедры уголовного права и процесса, выпускник юридического факультета нашего вуза С. В. Сыс. В рамках ее деятельности ак-

турниры мы рассылаем во все школы г. Гомеля, даже те, где нет профильных юридических классов, – рассказывает Сергей Валерьевич. – Проводим заочный тур, и команды, которые успешно его проходят, попадают в финал. Готовят ребят к турнирным баталиям наши студенты 2–5 курсов. Для них это прекрасная возможность проверить на практике свои знания, а школьникам – повысить правовую грамотность и культуру, получить определенные навыки в разрешении тех или иных жизненных ситуаций.

Большую пользу правовых турниров подчеркивает и заместитель декана юридического факультета А.И. Стрельцов: "Ребятам интересно в них участвовать, они показывают хорошие знания, их увлекает сам процесс, соревновательный дух. Это определяет и выбор будущей профессии".

Тамара ДУБЯК
Фото В. Чистика



тивно пропагандируются и популяризируются правовые знания среди молодежи, в том числе школьников. Многие из них впоследствии выбирают профессию юриста и приходят учиться в ГГУ.

– Приглашения на правовые

КОНФЕРЕНЦИИ

Добрососедская Беларусь

Историческая судьба белорусского народа тесно связана с судьбой наших соседей – русских, украинцев, поляков, литовцев. Географическое положение Синеокой вынуждало наших предков так или иначе взаимодействовать с теми, кто жил рядом, и, как это часто встречается у соседей, эти отношения не всегда были идеальными. И это объяснимо: нахождение Беларуси на пограничье Запада и Востока, влияние разных культур, которые с одной стороны несли идеалы эпохи Возрождения, а затем Просвещения, а с другой стороны стремились сохранить византийско-православные ценности, не могло не оказать влияние на процесс становления белорусского этноса.

Белорусская культура воспринимала лучшие духовные качества других народов, обогащалась сама и обогащала других. Именно эти процессы стали основным полем дискуссии на международной научной конференции "Беларусь и соседи: пути формирования государственности, межнациональные и межгосударственные отношения", которая состоялась на историческом факультете ГГУ.

Этот научный форум имеет давнюю историю. Впервые конференция прошла в Гомеле в 2006 году, и с тех пор встречи ученых стали регулярными. За 10 лет на пяти конференциях встретились историки, политологи и социологи не только из нашей страны, но и из Израиля, Литвы, Польши, России, Украины и даже Японии.

На нынешнем форуме собрались 17 докторов, 67 кандидатов наук, в общей сложности 117 исследователей. Любопытный доклад, касающийся роли национал-демократических идей в освободительном движении Беларуси в первой трети XX века, представила профессор Московского финансово-



юридического университета Э.Б. Ершова. Свой взгляд на белорусско-украинские отношения в исторической ретроспективе представили украинские историки О.А. Чирков, О.В. Бобина, И.В. Ковальчук и другие. Интерес вызвали доклады И.В. Кондратьева и В.А. Казимир – представителей Черниговского национального педагогического университета им. Т.Г. Шевченко. И это не случайно, ведь речь в них шла о Гомельщине.

Взгляд из Евросоюза на процесс формирования белорусской государственности представили доктор наук А.П. Касперавичюс из Вильнюсского университета и Д. Бурба из Вильнюсского эдукологического университета.

С белорусской стороны свое видение проблемы обозначили исследователи из многих вузов нашей страны. Не остались в стороне и ученые из Института истории Национальной академии наук Беларуси.

Наш корр.
Фото В. Чистика

ОЛИМПИАДНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Там, где рождается креативная личность

В ведущем университете Гомельщины завершились олимпиады по основам педагогики и психологии "Личность и Инновация". Они были проведены совместно с управлением образования Гомельского облисполкома при поддержке областного отделения ОО "Белорусский фонд мира", районных организаций РОО "Белая Русь", Гомельского областного отделения и Центральной районной организации ОО "Белорусское общество Красного Креста" и собрали более 365 учащихся и студентов.



В V международной олимпиаде студентов приняли участие 22 команды из вузов Беларуси и России. На первом этапе олимпиады – теоретическом – необходимо было выполнить 50 заданий. Вопросы были закрытого и открытого типов, в картинках и видеороликах.

Креативный этап предполагал подготовку фото, соответствующего теме олимпиады, названию команды. Оно должно было иметь психолого-педагогический смысл, отличаться эстетикой, оригинальностью, художественностью.

Следующая ступенька олимпиады – защита социально-психологических инновационных проектов, разработанных самими студентами.

Творческий этап олимпиады прошел в виде самопрезентаций команд, где они представили видеоролики, перфомансы, инсценировки и т.п. Зрители увидели телерепортажи, СТЭМы, короткометражные фильмы, услышали новые песни, посвященные олимпиаде и университетам.

По результатам всех этапов победителями стали команды БГУ "АтеизмГолубя", ГГУ имени Ф. Скорины "Головоломка" и "ТВІКС", БелГУТа "Искусство создавать".

Внутриуниверситетская олимпиада по основам психологии и педагогики "Личность и Инновация" состояла из двух этапов: теоретического и творческого. По ее итогам лучшие команды представили ГГУ на межвузовской олимпиаде.

Лучшими теоретиками стали: будущие экономисты Дарья Катликоса и Анастасия Купреенко, студент-биолог Дмитрий Кадушкевич, представитель юрфака Станислав Журавлёв, начинающий физик Егор Беззубов, студенты факультета психологии и педагогики Елизавета Панина, Алина Гарашко, Юлия Дубинина, Дмитрий Иванов, Александра Башмакова, Виктория Бусел (факультет иностранных языков) и будущий филолог Алесь Решенко.

В практическом этапе участники олимпиады коснулись многих актуальных тем. К примеру, "Отчаянные ПсихоЗайки" представили проект "Торт для мамочки", посвященный восстановлению тесной эмоциональной связи между ребенком, находящимся в государственном учреждении интернатного типа, и его биологической матерью. А студенты из коллектива "ПсихоТипы" проанализировали социализацию детей с ОПФР посредством игротерапии.

В течение двух месяцев на базе нашего вуза проходила олимпиада по основам психологии и педагогики среди учащихся учреждений общего среднего (9–11 классы) и среднего специального образования Гомельской области. В двух этапах интеллектуальных соревнований приняло участие более 200 человек.

Ребята проходили тест на сайте системы дистанционного обучения и тестирования ГГУ "Виртуальный университет". На творческом этапе они представляли инновационные проекты. 7 учеников завоевали дипломы I-й степени, абсолютными победителями стали Наталина Мачуленко (гимназия № 10 г. Гомеля), Александра Искренкова (ясли-сад-средняя школа № 73 г. Гомеля), Ольга Дудковская (Движковская средняя школа Ельского района).

– Я участвовала в олимпиаде уже в третий раз. И каждый год удивлялась оригинальным заданиям. Мне очень понравилось, как работает "Виртуальный университет". Спасибо за возможность раскрыть собственную индивидуальность в творческом этапе, предложив идею социально-психологического проекта – гимназического клуба изотерапии "Намалой сваё шчасце", – поделилась впечатлениями и поблагодарила организаторов олимпиады Наталина Мачуленко.

Т. ШАТЮК,
главный координатор олимпиады,
завкафедрой социальной и педагогической психологии

Наука поддается молодым

На факультете физической культуры прошла ежегодная студенческая научная конференция "Физическая культура и спорт в современном мире". В ней приняли участие самые одаренные и талантливые представители студенческой молодежи.

В торжественной обстановке конференцию открыл декан, доктор педагогических наук, профессор Геннадий Нарский. В своей речи он пожелал участникам успехов в научно-исследовательской деятельности, плодотворной работы, уверенности.

Работа продолжилась в двух секциях: "Теоретические аспекты и практические методики физического воспитания разных слоев населения. Туризм и спортивное право" и "Оздоровительная лечебная физическая культура населения в различных экологических условиях".

На них было заслушано более 20 наиболее интересных докладов. Преподаватели факультета физической культуры задавали вопросы и участвовали в дискуссии, давали ценные рекомендации будущим специалистам.

Данная конференция способствует привлечению студентов факультета физической культуры к научно-исследовательской работе, расширению профессиональных знаний и навыков.

А. МАЛИНОВСКИЙ,
ответственный за студенческую науку на факультете

СПАДЧЫНА

Уваходзьце, калі ласка!

Інсцэніроўкі на фальклорныя тэмы, якія ладзяць першакурснікі філалагічнага факультэта, сталі добрай традыцыяй. Іх арганізатар і ідэйны натхняльнік – загадчык кафедры беларускай культуры і фалькларыстыкі, доктар філалагічных навук, прафесар Валянціна Станіславаўна Новак. Гэты чалавек з бясконцымі запасам энергіі можа зацікавіць і натхніць не адно пакаленне студэнтаў на адраджэнне беларускіх традыцый, якія ўсё больш адыходзяць у мінулае.

Не стала выключэннем і група БФ-11, якая падрыхтавала цудоўнае, проста грандыёзнае выступленне на тэму абрада "Уваходзіны" ("Улазіны"). Студэнты запрасілі прысутных у якасці гасцей у хату, парог якой упершыню пераступаюць гаспадары. Артысты былі апрануты ў нацыянальныя беларускія касцюмы, што стварала адпаведны каларыт. Дзяўчаты пазнаёмілі гасцей з сутнасцю абрада, расказалі, як правільна выбраць месца для будаўніцтва будучага дома і г.д.

Адметна, што ў мерапрыемстве пагадзіліся прыняць удзел двакурснікі біялагічнага факультэта Дзмітрый Козел і Уладзіслаў Шчэмецеў. Дарэчы, беларуская мова ў хлопцаў была выдатная! Дзяўчат на філфаку шмат, а вось юнакоў – дэфіцыт. Таму запрашаем да нас студэнтаў з



розных факультэтаў, якія прымуць удзел у розных літаратурна-музычных пастаноўках.

Я атрымала вялікае задавальненне, думаю, і ўсе прысутныя таксама. Шчыра дзякуем студэнтам і Валянціне Станіславаўне за тое, што дакрануліся да мінулага нашых продкаў, за магчымасць прысутнічаць на такім мерапрыемстве, дзе кожны выступаюца можа адкрыць у сабе талент акцёра.

P.S. Інсцэніроўку "Уваходзіны" студэнты паказалі таксама ў гарадской бібліятэцы імя А.І. Герцава.

Вольга АКСЁНАВА,
студэнтка 3 курса філалагічнага факультэта

ОБЩЕЖИТИЕ – ТВОЙ ДОМ

А ну-ка, этаж!

Состоявшееся в читальном зале общежития №1 концертное мероприятие "А ну-ка, этаж!" динамично совмещало в себе соревнования и развлекательную программу. В культурных состязаниях участвовали команды "Батарейка" (2-й этаж), "3-й лучший" (3-й), "5-й элемент" (4-й) и "Динамит" (5-й). Первый конкурс "Моя команда", который был домашним заданием для участников, стал творческим представлением своих команд.

В конкурсе "Реклама" участники на минуту превратились в рекламных агентов, а при проведении тура "Ремикс" перевоплотились в настоящих танцоров. Непревзойденным артистом показал себя Виктор Муха, прекрасно исполнив песню под гитару.

Зрители тепло встретили танцевальный коллектив исторического факультета под руководством Елены Карканицы. Закир Шеримов был лучшим ди-джемеем вечера.

Пока коллегия судей усердно

считала баллы, зрители с наслаждением слушали красивую песню в исполнении Татьяны Проволоцкой. Немного романтики мероприятию придал красочный восточный танец в исполнении Тамуны Рашовой.

Этот замечательный вечер организовала студентка 2-го курса филологического факультета Мария Прохоренко, которая показала себя непревзойденной ведущей. В перерывах между конкурсами порадовали участников и зрителей прочтением стихов Яна Василенко и Яна Кухарева.

Победителем стала команда 2-го этажа "Батарейка", которая в качестве поощрения получила торт. И остальным участникам достались сладкие призы.

Организаторы выражают благодарность профсоюзному комитету студентов нашего университета за оказание финансовой помощи в организации мероприятия.

Александр ФЕЛЬКИН,
студент 4-го курса исторического факультета

СЕМИНАРЫ

Когда дело в радость?

На этот вопрос попытались ответить участники семинара, который был проведен при участии кандидата психологических наук, доцента кафедры психологии, эксперта по вопросам профессионального развития и самореализации Михаила Александровича Дыгуна.



Ведущий семинара М.А. Дыгун, организаторы – завкафедрой психологии И.В. Сильченко, доцент кафедры С.Н. Жеребцов, участники семинара.

В открытом семинаре приняли участие многие студенты, магистранты нашего факультета, преподаватели других кафедр.

Путем анализа различных психологических ситуаций, в опоре на экзистенциальную и позитивную психологию была актуализирована роль поиска своего пути в профессиональном становлении, соответствующего индивидуальным особенностям и позволяющего реализовать основные смыслы человека.

Ведущий проводил семинар в диалогическом стиле, ставил для обсуждения проблемные вопросы, подтверждал теорию примерами. А по завершении наградил призами самых активных участников.

С. ЖЕРЕБЦОВ,
доцент кафедры психологии

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Будущая профессия – социальный педагог

Выбор профессии – это один из самых важных вопросов, с которым сталкивается каждый из нас.

Человек с самого раннего детства находится в обществе, которое накладывает свой отпечаток на его дальнейшую жизнь. Каждый из нас индивидуален и этим прекрасен. Педагог социальный призван рассмотреть эту особенность в каждом обучающемся.

Вряд ли кто-то сможет оспорить тот факт, что все дети нуждаются в любви, заботе, уважении. Но, к сожалению, далеко не каждый ребенок может ощутить материнскую теплоту, заботу, такую необходимую поддержку и мудрость отца. Такие семьи становятся заботой социального педагога.

Профессия социального педагога обязывает находить контакт с проблемными детьми из неблагополучных семей, инвалидами, с отстающими в учебе и теми, кому жизнь нанесла душевную травму. Эта профессия обязывает быть и психологом, и другом, и юристом, и наставником и просто человеком, который желает и умеет оказать помощь тем, кому она необходима.

Студент первого курса специальности "социальная педагогика" Евгений Хорошко свой профессиональный выбор сделал еще в детстве, когда ему самому по здоровью довелось посетить множество реабилитационных центров. По его словам, там ты ощущаешь жизнь иначе, переосознаешь многое из того, что уже довелось познать. Тебя вынуждают быть сильнее, ведь иначе нельзя справиться с проблемой, которая туда привела. Женя считает, что свой выбор он сделал

осознанно, ощущая всю значимость специалистов данного профиля.

В средних школах присутствие социального педагога – обязательное условие успешного функционирования учреждения. Этот специалист всегда и везде представляет и защищает интересы ребенка: в государственных учреждениях, различных комиссиях, административных органах. Он выявляет проблемы, потребности своих подопечных, особенности личности и характера, отклонения в поведении, и на основе всех данных оказывает помощь.

Социальный педагог обязан предупредить антиобщественное и противоправное поведение ребенка, выяснив причину, найти решение. Это его официальная обязанность. Но настоящий специалист может научить ребенка видеть красоту среди неустроенности этого мира, раскрыть таланты и помочь найти путь к себе. А это может только тот, кто искренне "горит" своей работой. Дело в том, что это требует больших эмоциональных затрат, ведь достучаться в души своих подопечных бывает очень нелегко – трудные дети часто бывают озлобленными, никому не верят, плохо идут на контакт. Стать авторитетом для "проблемных" обучающихся – весьма важная и сложная задача социального педагога, но это необходимо для успешной работы.

И снова Женины слова от сердца: "Хочу сказать, что ни капли не пожалел, что выбрал эту специальность. И моя бабушка, и две тети тоже педагоги, и я с гордостью продолжу семейный подряд".

Лариса СЕЛИВАНОВА,
доцент кафедры педагогики

Добро пожаловать в англоязычный мир

На базе гимназии №71 г. Гомеля состоялся VI открытый областной страноведческий конкурс "Добро пожаловать в англоязычный мир!". Преподаватели кафедры теории и практики английского языка Наталья Томашук, Ольга Швайликова, Мария Сахно, Надежда Берещенко, Татьяна Соклакова, Лидия Литвинова и Татьяна Кузьмич приняли в нем участие в качестве членов жюри.

В этом году он был посвящен Канаде – стране равных возможностей. Десять команд представили шесть гимназий г. Гомеля, две – г. Жлобина, гимназии г. Добруша и г. Хойники. Ребята демонстрировали свое знание истории и географии, достопримечательностей и известных личностей Канады, соревновались в лучшем представлении канадских легенд, а также проявили свои литературные таланты. Это был настоящий праздник Канады!

Как отметила в своем заключительном слове председатель жюри Наталья Томашук, такие конкурсы обладают огромным образовательным и мотивационным потенциалом, популяризируют культуру и традиции англоязычных стран, и тем самым готовят будущих абитуриентов факультета иностранных языков ГГУ имени Ф. Скорины.

Кафедра теории и практики английского языка

У госці да абітурыентаў

Выкладчыкі філалагічнага факультэта прынялі ўдзел у навукова-практычнай канферэнцыі "Дзіцячая літаратура ў кантэксце сучаснай культурнай прасторы", якая праводзілася ў Гомельскім дзяржаўным педагагічным каледжы імя Л.С. Выгоцкага.

На пленарным паседжанні, якое адкрыў дырэктар педкаледжа М.М. Валодзін, выступілі кандыдаты філалагічных навук, дацэнты кафедры рускай і сусветнай літаратуры Н.У. Суслава і Н.П. Капшай.

З вялікай цікавасцю прысутныя слухалі выступленне Наталлі Уладзіміраўны Суславай, якая закранула праблему адлюстравання "ідэальнай прасторы" ў сучаснай літаратуры для падлеткаў.

Наталля Паўлаўна Капшай выступіла з дакладам "Дыялог аўтар-чытач" і раскрыла заяўленую тэму на прыкладзе аналізу верша А. Блока "Вербочки".

Суіскальнік кафедры рускай і сусветнай літаратуры К.А. Казакова прадставіла даклад на тэму "Запатрабаванасць дзіцячай прозы Платонава сучаснымі чытачом".

Цікавымі былі выступленні ўдзельнікаў канферэнцыі, прысвечаныя народным казкам як сродку выхавання культуры паводзін малодшых школьнікаў, аналізу зместу і ролі сучасных беларускіх дзіцячых часопісаў, дзіцячай літаратуры як сродку фарміравання гендэрнай ідэнтычнасці малодшых школьнікаў. Удзельнікам і гасцям канферэнцыі была прадстаўлена прэзентацыя творчай майстэрні "Нэтрадыцыйныя тэхнікі выяўленчай дзейнасці".

Член аргкамітэта канферэнцыі аўтар гэтых радкоў расказала навучэнцам выпускных курсаў аб факультэтах і спецыяльнасцях ГДУ, падрабязна спынілася на асаблівасцях атрымання вышэйшай адукацыі па скарачанай форме навучання.

А. ПАЛУЯН,
дацэнт кафедры беларускай культуры і фалькларыстыкі

УНИВЕРСИТЕТ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ

Время полезной информации

Состоялась очередная встреча иностранных студентов с представителями ректората, общественных организаций нашего вуза, правоохранительных органов. Собрание провел проректор по воспитательной работе Юрий Никитюк. И первым он предоставил слово председателю профкома студентов ГГУ Сергею Азявичкову. В торжественной обстановке несколько иностранных студентов получили профсоюзные билеты. Сергей Олегович поздравил ребят и рассказал зрителям в зале о мероприятиях, которые проводит организация, подчеркнув при этом, что члены студенческого профкома участвуют в них бесплатно или за половину стоимости.

Управляющий отделением 300/154 ОАО АСБ "Беларусбанк" Виталий Курлович поделился с ребятами информацией о возможностях открытия вкладов (депозитов) и хранения наличных средств на пластиковых картах.

Далее разговор коснулся действующей в университете социально-педагогической и психологической службы. Педагог-психолог Ольга Медведева призвала иностранных студентов в любой трудной ситуации обращаться в службу СППС. Это абсолютно бесплатно и конфиденциально. Не обошли вниманием участники встречи и тему правоохранительной деятельности. О мерах по соблюдению



личной безопасности молодым людям сообщил старший инспектор отделения по гражданству и миграции ОВД администрации Железнодорожного района, капитан милиции Денис Голубев.

Екатерина КОВАЛЕНКО
Фото В. Чистика

ЛИТЕРАТУРНЫЙ МИР

Книга – лучший подарок

На филологическом факультете состоялась торжественная передача в дар книг Домом русского зарубежья им. А.И. Солженицына (г. Москва) научно-методическому Центру русистики при поддержке Российского Центра науки и культуры в Минске.

С приветственным словом ко всем присутствующим обратились ведущий специалист Представительства Россотрудничества в РБ А.В. Берянев, проректор по воспитательной работе Ю.В. Никитюк и заведующий кафедрой русского, общего и славянского языкознания, руководитель центра русистики, доктор филологических наук, профессор В.И. Коваль.

О Доме русского зарубежья, истории его создания и направлениях деятельности рассказал историк-архивист, собиратель русских эмигрантских архивов, заведующий Архивом-библиотекой Российского фонда культуры, бард В. Леонидов. В его исполнении звучали песни различной тематики. Наши студенты-филологи тоже пели песни о Беларуси и России. Был продемонстрирован фильм о Доме русского зарубежья, прошло награждение участни-



ков ежегодной образовательной акции "Тотальный диктант 2016".

Книги, представляющие собой страноведческую и историческую литературу, энциклопедии, словари и справочники, дают представление о богатой культуре, истории и литературе России, о русском языке и являются, безусловно, лучшим подарком.

Марина БАЛАХОНОВА,
студентка 3 курса
филологического факультета
Фото В. Чистика

ДНИ ДОНОРА



Фото В. Чистика

Бесценные капли

Свыше 260 студентов всех факультетов приняли участие в Днях донора, которые проходят в ГГУ имени Ф. Скорины.

Благородная акция, направленная на спасение жизни и здоровья людей, организуется в нашем вузе ежегодно и всегда находит в сердцах студенческой молодежи горячий отклик. На это раз самыми активными в важном и нужном деле были студенты филологического, геолого-географического, биологического факультетов, факультетов психологии и педагогики, физической культуры. Большую организационную работу провело Управление воспитательной работы с молодежью, деканаты.

Наш корр.

Учреждение образования "Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины" объявляет набор абитуриентов

на II ступень высшего образования (магистратуру) на специальности:

- 1-21 80 03 Германские языки (английский, немецкий) – д
- 1-21 80 11 Языкознание – д; з
- 1-21 80 10 Литературоведение – д; з
- 1-08 80 04 Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры – д; з
- 1-08 80 06 Общая педагогика, история педагогики и образования – д; з
- 1-23 80 03 Психология – д; з
- 1-24 80 01 Юриспруденция – д; з
- 1-25 80 02 Мировая экономика – д; з
- 1-25 80 03 Финансы, денежное обращение и кредит – д; з
- 1-25 80 04 Экономика и управление народным хозяйством – д; з
- 1-25 80 05 Бухгалтерский учет, статистика – д; з
- 1-31 80 01 Биология – д; з
- 1-75 80 01 Лесные культуры, селекция и семеноводство – д; з
- 1-75 80 03 Лесоведение и лесоводство, лесные пожары и борьба с ними – д; з
- 1-75 80 02 Лесоустройство и лесная таксация – д; з
- 1-31 80 03 Математика – д; з
- 1-31 80 09 Прикладная математика и информатика – д

- 1-31 80 05 Физика – д
 - 1-21 80 15 Всеобщая история – д; з
 - 1-21 80 16 Отечественная история – д; з
 - 1-33 80 02 Геоэкология – д; з
 - 1-51 80 04 Общая и региональная геология – д; з
- д – дневная форма обучения (1 год), з – заочная форма обучения (1,5 года).

Прием документов по адресу:
ул. Советская, 104, учебный корпус № 4, ауд. 1-7

Тел. +(375 232) 60 22 62
Web-сайт: www.gsu.by (официальный сайт университета)

Порядок приема на II ступень высшего образования (в магистратуру) определяется в соответствии с "Правилами приема лиц для получения высшего образования II ступени", утвержденными Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.02.2012 № 110 и Порядком приема на II ступень высшего образования (магистратуру) в учреждение образования "Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины" на 2016 год.

Сроки приема документов в магистратуру – с 27 июня по 05 июля

СПОРТ-INFORM

Боролись до победы

В спортивном комплексе №7 прошло ежегодное первенство университета по спортивному каратэ (WKF) среди студентов общих факультетов в разделах "кумитэ" и "ката". В соревнованиях, посвященных 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, приняли участие 30 человек.

В разделе "кумитэ" среди девушек сильнейшей стала студентка 1 курса юридического факультета Юлия Стома. Второе место завоевала третьекурсница матфака Алина Петренко. Почетное третье место заняла Алина Давыденко (иняз, 2 курс).

Мужское противостояние принесло следующие результаты: 1-е место – Игорь Комков (матфак, 2 курс), 2-е – Андрей Омельченко (истфак, 2 курс), 3-е – Никита Сидренко (иняз, 3 курс).

В разделе "ката" тройку сильнейших у юношей возглавил Евгений Леванцов (физфак, 2 курс). Вторым стал Игорь Комков (матфак, 2 курс). Третье место завоевал Станислав Свиридов (матфак, 4 курс).

У девушек победу одержала Алина Давыденко (иняз, 2 курс). На втором месте – Анастасия Денисенко (факультет психологии и педагогики, 4 курс), на третьем – Анна Картошенко (юрфак, 1 курс).

Победители и призеры награждены Почетными грамотами спортклуба и сладкими призами от профкома студентов.

Все участники соревнований занимаются в секции каратэ у преподавателей кафедры физического воспитания и спорта А.Н. Толстенкова, Е.А. Федоровича и заведующего кафедрой физического воспитания и спорта К.К. Бондаренко

И. НАЗАРЕНКО,
преподаватель кафедры
физического воспитания
и спорта

Поздравляем!

Студент 4 курса исторического факультета Дмитрий ЛИХТАРЕВ выполнил норматив кандидата в мастера спорта по гиревому спорту.

Соревнования прошли в рамках "Фестиваля неолимпийских видов спорта" в г. Минске.

Коллектив кафедры
физического воспитания и спорта

Рекордсмен

В г. Ошмяны прошла Неделя классического пауэрлифтинга. В соревнованиях успешно выступил студент 5 курса заочного факультета специальности "Физическая культура" Николай Горовой. Он установил 5 национальных и 3 неофициальных рекорда Европы в категории 93 кг. Теперь новый рекорд Республики Беларусь в становой тяге составляет 330 кг, приседания – 301 кг и сумме троеборья – 811 кг.



Ранее на этих же соревнованиях Николай выполнил попытку в становой тяге на 321 кг, что также являлось рекордным весом РБ. Сумма троеборья после этой попытки была 802 кг (национальный рекорд Республики Беларусь). Для сравнения, официальные рекорды Европы в этих упражнениях составляют: становая тяга – 327,5 кг, приседание – 300 кг и сумма троеборья, включая жим штанги лежа, – 805 кг.

Сейчас спортсмен готовится к выступлению на первом чемпионате мира по классическому пауэрлифтингу среди студентов, который пройдет в г. Минске в июле. Николай – явный фаворит на завоевание своей первой золотой медали на соревнованиях такого уровня. Пожелаем ему успехов.

Евгений ГУСИНЕЦ
(спортивный пресс-центр)

"Гомель" – обладатель Кубка Беларуси!

В финале Кубка Беларуси гандболистки "Гомеля" в дополнительное время (два тайма по 5 минут) вырвали победу у БНТУ-БелАЗ со счетом 30:29. Таким образом, гомельчанки во второй раз стали обладательницами престижной награды. В 2015 году они также были сильнейшей БНТУ-БелАЗ (23:20).

По итогам финала лучшей по амплуа "правый крайний" стала студентка факультета физической культуры ГГУ Кристина Ахраменко.

Поздравляем команду "Гомель" и наших студенток с победой!

Наш корр.

Ректорат, общественные организации университета, коллектив факультета иностранных языков выражают глубокое соболезнование преподавателю кафедры романо-германской филологии ЯРЦУ Олегу Викторовичу в связи со смертью матери.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬНИК –
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрас: 246019, г. Гомель,
вул. Савецкая, 104, пакой 2-17.
Тэл. 60-30-71.
E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве
інфармацыі Рэспублікі Беларусь
27 студзеня 2010 г.
Рэгістрацыйны № 1110.

РЭДАКТАР Кацярына КАВАЛЕНКА

Газета звярстана на настольна-
выдавецкім комплексе ІВЦ ГДУ,
адрэсавана ў ААТ «Полеспечать»,
г. Гомель, вул. Лепаўшынскага, 1.

Адказнасць за якасць друку нясе
ААТ «Полеспечать».

Якасць друку адпавядае якасці
арыгіналаў заказчыка.

Аб'ём 1 друк. арк.

Тыраж 500 экз.

Заказ 3124

Падпісана

да друку

24 мая ў 9.00.

ISSN 2077-1053



9 772077 105001

1 6 0 10